
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” В МОСВ ЗА МЕСЕЦ МАЙ 2018 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 02.05.2018 г. „Зелен телефон“ Сигнал за тревожно състояние на 

атмосферния въздух и замърсяването му 

(мъгла с жълто-кафяв цвят и задушлива 

миризма) в голям периметър  около завода за 

стъкло „Тракия Глас България“ (в посока към 

кварталите Въбел и Бряг, и селата Момино, 

Здравец, Давидово). 

РИОСВ Шумен На 08.05.2018 г. е извършена проверка от експерти на 

РИОСВ Шумен в Предприятие за производство на Плоско 

стъкло, собственост на „Тракия Глас България“ ЕАД и 

Предприятие за производство на Плоско стъкло, 

собственост на „Пашабахче България“ ЕАД, гр. 

Търговище, кв. „Въбел“. 

Мониторинг на отпадъчните газове на изпускащите 

устройства на „Тракия Глас България“ ЕАД и на 

„Пашабахче България“ ЕАД се извършва чрез автоматична 

система за непрекъснати измервания, като резултатите от 

тях се предоставят в РИОСВ Шумен ежемесечно. При 

извършената проверка са предоставени разпечатки с 

регистрирани измервания на отпадъчните газове за 

периода от 30.04.2018 г. до 07.05.2018 г. включително. 

Предоставени се и разпечатки във вид на формуляри, 

които се попълват ежедневно за работата на 

пречиствателните съоръжения за същия период. Видно от 

тях не са установени превишения концентрациите на 

контролираните показатели /прах, SO2 и NOx/. Не е 

регистрирана и аварийна ситуация, която би довела до 

спиране на пречиствателните съоръжения за отпадъчни 

газове. На място не е установено наличие на жълто - 

кафява мъгла и наличие на задушлива миризма в района на 

„Тракия Глас България“ ЕАД, гр. Търговище и в района на 

„Пашабахче България“ ЕАД, гр. Търговище.  

Допълнително са извършени проверки на 10.05.2018 г. и 

11.05.2018 г. в района на заводите на „Шише джам“. Не е 

установено наличие на миризма или замърсяване на 

атмосферния въздух с жълто - кафява или друг вид мъгла. 

Извършени са измервания за установяване качеството на 

атмосферния въздух в четири измервателни пункта /кв. 

„Въбел“, с. Здравец, с. Момино и с. Давидово/ в общ. 

Търговище. Измерването е проведено в ранните и късни 

часове на денонощието – рано сутрин и късно вечер, извън 

работно време, на 10.05.2018 г. /след 16.00 часа/ и на 

11.05.2018 г. /преди 09.00 часа/ със специализирана 

апаратура за измерване на въздуха при аварийни ситуации 

на PJI Шумен, към ИАОС, гр. София. 

В резултат на получените протоколи от измерване при 

аварийни ситуации на РЛ Шумен е установено, че 



концентрациите на измерените вещества в четирите пункта 

и в различно време не превишават нормите за допустими 

емисии за качеството на атмосферния въздух в общ. 

Търговище. 

2 02.05.2018 г. „Зелен телефон“ Наличие на незаконна автоморга на 

околовръстния път, разположена срещу 

дружеството „Дина Комерс“ в гр. Асеновград. 

РИОСВ Пловдив На 18.05.2018 г. е извършена проверка от експерти на 

РИОСВ Пловдив „на място“. При проверката е установено, 

че описания в сигнала адрес е частен имот, ограден с 

метална ограда. При пристигането на експертите вратите, 

осигуряващ достъп до имота са заключени с катинар. 

Собственикът е оказал съдействие за извършване на 

проверка в имот му. 

При извършен обход е установено, че в имота има налични 

11 бр. леки автомобили, като всички са с регистрационни 

номера и не са бракувани по думи на собственика.  

Извършен е оглед на частния имот, като не е констатирано 

разкомплектоване на автомобили. Същите са цели и няма 

наличие от разливи на масла по терена на имота. 

3 03.05.2018 г. „Зелен телефон“ В момента ТЕЦ „Бобов Дол“ изпуска дим от 

високия комин, работещ без необходимата 

сероотчистка. 

РИОСВ Перник На 03.05.2018 г. в РИОСВ Перник е получена по факс 

информация от ТЕЦ Бобов дол ЕАД, в която дружеството 

уведомява, че СОИ1 ще бъде изключена, поради 

неотложна профилактика на системата за непрекъснат 

мониторинг. 

Съгласно Инструкция № 1 от 2003 г. за изискванията към 

процедурите за регистриране, обработка, съхранение, 

представяне и оценка на резултатите от собствените 

непрекъснати измервания на емисиите на вредни вещества, 

изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни 

източници, посочена в условие 9.6.1. от КР операторът има 

разрешени 240 ч./годишно за поддръжка и/или ремонт на 

АСИ на СНИ. 

В условие 9.2.10 от КР № 45-Н3/2015г. са определени 

условията за изпускане през ИУ № 1 – разпалване и 

ремонт/авария на СОИ. 

Тъй като в централата не са налице горецитираните 

условия, с писмо от 03.05.2018 г. РИОСВ Перник е дала 

задължителни за изпълнение предписания, както следва: 

- Незабавно да се преустанови изпускането на изходящи 

газове през ИУ № 1; 

- Да се уведоми писмено регионалната инспекция за 

причините за спиране на АСИ на СНИ, както и часа на 

въвеждане в работен режим на същата. 

РИОСВ Перник ще осъществи последващ контрол по 

дадените предписания. 

4 17.05.2018 г. „Зелен телефон“ Ежедневно от ТЕЦ Сливен излизат РИОСВ Стара Загора На 17.05.2018 г. експерти от РИОСВ Стара Загора 



прахообразни частици/прахоляк, всичко в 

района е в прах. В момента ситуацията също е 

запрашена. Сигналоподателят посочва, че 

замърсяването не е от комините на ТЕЦ-а. 

извършиха проверка „на място“. Извършен е и оглед в 

района на площадката на ТЕЦ „Сливен“. Проверена е и 

горивната инсталация с прилежащите пречиствателни 

съоръжения. 

При пристигане на екипа в гр. Сливен не е наблюдавано 

замърсяване на приземния атмосферен въздух или 

изпускане на прахови частици от комина на ТЕЦ „Сливен“, 

но при обхода на основната площадка на „Топлофикация 

Сливен” ЕАД е констатирано отлагания от прах по открити 

повърхности и основно по терена на участък „Въглищно 

стопанство”. 

Констатациите при извършената „на място“ проверка на 

територията на ТЕЦ „Сливен“ и получената от оператора 

информация са отразени в Констативен протокол. 

Наличието на прах по терена на „Въглищно стопанство” и 

подхода към него от товарен портал се дължи на открития 

начин на товаро-разтоварните работи при ежедневните 

доставки на суровини/въглища и биомаса/ и 

обработването/оформянето на въглищните фигури. 

Доставките се извършват с ж.п. транспорт – вагони, и 

автотранспорт – самосвали. Разтоварването и 

смесването/оформянето с автотехника – фадрома, се 

извършват на открито. При възникване на възможност за 

емитиране на прахови частици във въздуха при описаните 

дейности, операторът следва да извършва оросяване на 

материала. 

Във връзка с направените констатации и получения сигнал, 

на изпълнителния директор на „Топлофикация Сливен“ 

ЕАД е дадено предписание за предприемане на незабавни 

мерки за подобряване работата на площадка „Въглищно 

стопанство” с цел недопускане разпространението на 

неорганизирани емисии на прахообразните вещества. 

5 17.05.2018 г. „Зелен телефон“ На изхода на село Поликраище, в посока гр. 

Русе, се намира пункт за изкупуване на 

вторични суровини. От пункта се горят 

вещества/материали, вследствие на което се 

опушва и задимява цялото село. 

Замърсяването се наблюдава в последните 

няколко седмици, включително в момента на 

подаването на сигнала. 

РИОСВ Велико Търново На 18.05.2018 е извършена проверка „на място“ от 

експерти на РИОСВ Велико Търново. 

Установено е, че на територия, съседна на площадка за 

третиране на отпадъци, стопанисвана от „Максима 2008“ 

ЕООД, гр. Велико Търново, физическо лицето извършва 

горене на кабели. 

Наредено е незабавно преустановяване горенето на кабели. 

За констатираното нарушение ще бъде съставен Акт за 

установяване на административно нарушение по реда на 

Закона за управление на отпадъците и наложена глоба в 

размер на 2000 лв. 

Сигналоподателят е информиран за констатациите от 

проверката и предприетите от страна на РИОСВ Велико 



Търново действия. 

 


